
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
  
 
 
 
 
 
 
 
 
SalzburgMilch wird „Ausgezeichneter Salzburger Lehrbetrieb“ 
 
Die besonderen Leistungen der SalzburgMilch in der Lehrlingsausbildung wurden 
kürzlich auch von offizieller Seite gewürdigt: Die Wirtschaftskammer Salzburg und 
das Land Salzburg haben die SalzburgMilch mit dem Prädikat „Ausgezeichneter 
Salzburger Lehrbetrieb“ geehrt.  
 
 
Die SalzburgMilch erhielt am 12. März 2026 von der Wirtschaftskammer Salzburg und dem Land Salzburg 
im Rahmen der Veranstaltung „Stars der Lehre - die Gala der Besten“ in der Residenz zu Salzburg die 
Ehrung „Ausgezeichneter Salzburger Lehrbetrieb“. Mit dieser Anerkennung werden Betriebe gewürdigt, die 
sich in besonderer Weise für eine qualitativ hochwertige Lehrlingsausbildung engagieren und jungen 
Menschen attraktive Ausbildungs- und Entwicklungsmöglichkeiten bieten. Andreas Gasteiger, 
Geschäftsführer der SalzburgMilch, freut sich über die Auszeichnung: „Mit der Ehrung als „Ausgezeichneter 
Salzburger Lehrbetrieb“ wird unser langfristiges Engagement in der Lehrlingsausbildung anerkannt und 
zugleich die Bedeutung einer fundierten beruflichen Ausbildung für die nachhaltige Entwicklung des 
Wirtschaftsstandortes im Bundesland Salzburg unterstrichen.“  
 
Grundlage für die Auszeichnung waren unterschiedlichen Kriterien und Kennzahlen, die von der 
Wirtschaftskammer Salzburg erhoben werden. Dabei wurde unter anderem die Zahl der im Unternehmen 
ausgebildeten Lehrlinge, die Bandbreite der angebotenen Lehrberufe und die Qualität und Organisation der 
Ausbildung berücksichtigt. Aber auch zusätzliche Ausbildungsangebote und Fördermaßnahmen für 
Lehrlinge sowie der langfristige Erfolg der Ausbildung flossen in die Bewertung ein. 
 
Lehrlingsausbildung bei der SalzburgMilch 
Für die SalzburgMilch nimmt die Lehrlingsausbildung einen hohen Stellenwert ein. Sie legt großen Wert 
darauf, junge Talente frühzeitig zu fördern und ihnen eine praxisnahe Ausbildung sowie persönliche 
Entwicklungsmöglichkeiten zu bieten. Neben fachlicher Qualifikation stehen dabei auch Teamarbeit, 
Eigenverantwortung und langfristige Perspektiven im Unternehmen im Mittelpunkt. In einer eigenen 
Ausbildungsakademie werden eine Vielzahl an Workshops geboten, die das Ziel haben, kommunikative und 
soziale Fähigkeiten aktiv zu stärken und herausfordernde Situationen am Arbeitsplatz zu meistern.  
„Als Lehrlingsbeauftragter ist es mir wichtig, unsere Lehrlinge nicht nur fachlich, sondern auch persönlich zu 
stärken. Unsere Lehrlingsakademie besteht aus neun Modulen und legt einen besonderen Fokus auf 
Persönlichkeitsentwicklung. Bei gemeinsamen Aktivitäten und Ausflügen, zum Beispiel auf einen Bauernhof 
oder beim Klettern, haben die Lehrlinge die Möglichkeit, sich auszutauschen, voneinander zu lernen und 
sich besser kennenzulernen. Weiters dient ein eigens eingerichteter Jugend-Vertrauensrat, bestehend aus 
ehemaligen Lehrlingen, den jungen Talenten als Anlaufstelle bei herausfordernden Situationen“, berichtet 
Christoph Posch, Lehrlingsbeauftragter bei der SalzburgMilch. 
 
Derzeit bildet die SalzburgMilch 24 junge Talente in 9 unterschiedlichen Lehrberufen aus. Damit sich die 
Lehrlinge bestmöglich entwickeln können, steht ihnen ein umfassendes Betreuungsnetzwerk zur Seite. Für 
jeden Lehrberuf gibt es einen eigenen Coach, während die Lehrlinge in den jeweiligen Abteilungen von 
erfahrenen Lehrlingsausbildern begleitet werden. Darüber hinaus koordiniert Christoph Posch als 
übergeordneter Lehrlingsbeauftragter mit großem Engagement sämtliche lehrlingsrelevanten Themen und 
bringt kontinuierlich neue Impulse in die Ausbildung ein.  
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